

福清僑鄉報

星期一

2022年5月23日
农历壬寅年 四月廿三

今日天气 小雨转中雨
北风<3级
气温:19℃~22℃

新闻热线:

85501111



http://fqqb.com 邮箱: fqqb@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com

福星高照 福佑中華

关注“福”文化 参与“福”文化
乐享“福”文化 发展“福”文化

主管单位:中共福清市委宣传部分 主办单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰 CN-35(Q)第0001号 第3922期 今日4版 免费阅读

奋进新征程 建功新时代

迈向国际航运枢纽大港又续新篇

江阴港与艾尔姆合作项目签约,风能集散中心同步开工奠基

■记者 端钦 通讯员 郑森 政荣 文玉

本报讯 5月19日,福州港务集团与PSA国际港务集团权属的福港集箱、福嘉福易与艾尔姆风能叶片制品(福建)有限公司3年合作协议签字仪式及福港集箱为艾尔姆公司筹建的风能集散中心项目开工奠基仪式先后在江阴港区举行。

此次合作协议的签订既是江阴港区推动港口与临港产业经济联动发展、打造绿色港区的又一成

功典范,也是江阴港区主动融入21世纪海上丝绸之路核心区建设,充分发挥区位优势优势和港口优势,助推临港工业发展的生动缩影。今年1—4月,江阴港区完成集装箱吞吐量67.8万标箱,同比增长4.2%,在常态化疫情防控中实现逆势飘红,为迈向国际深水大港交出了一份亮眼的成绩单,也为城市发展注入蓝色动能,不断续写海上丝路新篇章。

艾尔姆风能叶片制品有限公司位于江阴港城经济区福建三峡

海上风电产业园,是通用电气可再生能源集团的全资子公司,也是世界领先的风机叶片设计、制造和运维商。目前,全世界有五分之一的风机装备了艾尔姆生产的叶片。

此次合作,福港集箱、福嘉福易与艾尔姆公司三方将以江阴港区为枢纽,积极开展多形式、多层次、全方位的合作,吸引风能产业和要素资源集聚,提升港口综合竞争力。今后,艾尔姆公司将以江阴港区作为风能设备集散中心,福港集箱、福嘉福易将充分发挥各自资

源、产业、区位等优势,为其提供可视化、智能化、无纸化、规范化、绿色低碳的全流程供应链服务平台,通过集装箱进口设备及原料,并为后期吸引通用电气在福建省外其他基地的风能设备通过福州港江阴港区中转、堆存及外贸出口提供物流新通道,供给国际市场。

签约仪式上,各方嘉宾一同挥锹铲土,为风能集散中心项目奠基碑培土,标志着该项目全面启动建设。据悉,风能集散中心项目占地约105亩,一期工程预计2022年8

月建成投产,届时将可配套满足艾尔姆公司年产值8亿元(150支海上风机超大型叶片)的堆存、中转等需求。

据介绍,下一步,各方将以本次合作为起点,共同打造风能产业综合物流服务管理标杆,助力构建清洁低碳、安全高效的能源体系,为区域经济高质量发展、打造江阴港区国际航运枢纽大港注入新的活力、集聚更大动能,为助力福建省“碳达峰、碳中和”工作走在前列作出新贡献。

福清再添一张“世界级名片”

福建长德蛋白科技全球产能最大植物蛋白生产线试生产

■记者 陈川

本报讯 敞亮的车间、崭新的设备、高度智能的生产线……近日,在福建长德蛋白科技有限公司二期项目车间里,处处洋溢着火热的生产氛围。这是该公司进入试生产阶段的全球产能最大的植物蛋白生产线,预计6月可实现全面投产。届时,“最福清”将再添一张世界级新名片。

作为目前国内最大的植物蛋白生产企业,福建长德蛋白今年再度刷新产值纪录,截至5月,该公司产值突破15亿元,同比增长23%,稳坐国内最大的植物蛋白生产企业头把交椅。

据悉,福建长德蛋白科技有限公司二期项目占地约10万平方米,总投资10亿元,目前已完成投

资5亿元。二期项目的生产线以生产植物浓缩蛋白为主,并规划生产糖蜜豆皮、精炼油、磷脂等五大板块产品,其余板块也即将实现全面达产。

据介绍,福建长德蛋白二期项目全面达产后,二期项目可实现年产值100亿元。目前,该公司正在规划建设长德蛋白产业园,占地约400亩,目标总产值将达300亿元。“项目的顺利投产离不开良好的营商环境,市委市政府和相关部门的贴心服务更是坚定了我们的发展信心。”福建长德蛋白科技有限公司副董事长刘伟表示,2020年,长德蛋白二期项目启动以来,政府部门不仅指导土地相关证件的办理,还完善了公共配套设施,使企业迅速完成项目建设并投入试生产。



福建长德蛋白二期项目中控室。



5位市民获评第二季度“福清好人”

■记者 夏巧鸿

本报讯 记者从市委文明办获悉,福清“身边好人”第二季度榜单近日揭晓,全市共有5位市民上榜,分别是敬业奉献姚娟玲、孝老爱亲高火明、见义勇为游明太,助人为乐陈芳、李秀英。

据了解,姚娟玲是福清市渔溪中心小学高级教师。自1990年8月工作至今,一直担任班主任及语文教学工作。多次开展送教送

培活动,撰写并发表多篇教育教学论文。教学工作认真负责,爱岗敬业,教学成绩突出,先后被评为“福州市优秀班主任”“福州市优秀教研先进个人”“新疆昌吉州优秀援疆教师”。

高火明是龙江街道朝阳村民,现任福耀玻璃MES推进部软件开发副经理。他在拮据朴素的家庭环境中成长,把“孝老爱幼”的高尚品德体现得淋漓尽致,早早就成为自家和舅舅家两个人的顶梁柱。成家

后,除了抚养三个孩子、赡养体弱多病的父母外,还照顾三位残疾的“低保困难户”舅舅一家,这一做便是7年。

游明太是三山镇沁前村人,退休教师。在解放军某部服役时,因勇救战友受伤,被鉴定为七级伤残,荣获“优秀义务兵”“学雷锋标兵”称号。2021年12月8日上午,在三山镇嘉儒村路段,两辆摩托车相撞,两人受伤,其中一人重伤昏倒。路过的游明太挺身而出,及时施救。事

后,他的行为被市公安局认定为“见义勇为”,并在福清市“凡人善举 大爱福清”活动中获得表彰。

陈芳是海口镇中心卫生院护理部主任。从事护理工作20余年,以身作则,带领医院不断攀登优质服务新台阶。她坚持战斗在抗疫第一线,累计无偿献血19次、献血量7200毫升,参与志愿服务时长累计700多小时。曾荣获“福州市优秀护士”“福清市三八红旗手”“五好文明家庭”“福清市最美抗疫护士”

“福清市最美战疫者”等称号。

李秀英是龙江壹号小区党支部书记,也是龙江街道天宝社区李秀英党建工作室的带头人。退休后,她继续发挥余热,热心参与社区活动,努力弘扬正能量。李秀英党建工作室经常开展志愿服务,举办丰富多彩的社区活动互帮互助,让社区形成“有事大家帮、无事常联系、邻里一家亲”的睦邻互助新风尚。天宝社区“邻”“聚”“里”工作法还被

为瑞岩山生态增绿添彩

市人大常委会开展续植“人大代表林”活动

■记者 黄海玲

本报讯 5月19日,市人大常委会组织在融福州市人大代表在瑞岩山后岩开展续植“人大代表林”活动。市人大常委会领导陈存枫、俞大军、蔡和斌、陈嘉、吴章明参加活动。

当天的植树活动中,市领导和人大代表们一起挥锹铲土、培土围堰、扶正树木、踏实新土,认真完成每一道工序,现场呈现一派热火朝天的劳动景象。400余株樟树、榕树、重阳木在这里“安家落户”,为瑞岩山生态建设增绿添彩。

为修复景区自然生态,进一步优化瑞岩山景区周边林分结构,2003年3月,融籍省、福州市人大代表联名倡议捐资绿化瑞岩山,自此建成福清市第一片“人大代表林”。今年4月3日,市人大常委会倡议在瑞岩山后岩续植“人大代表林”。在融福州市人大代表积极响应,踊跃捐资400余万元,以实际行动,践行爱绿、护绿的生态文明理念。

近年来,市人大常委会深入贯彻习近平生态文明思想,积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念,按照“常委会主导、人大代表参与、共建共享绿色生态”的思路,科学谋划,持续引导各级人大代表主动担当作为,引领全社会爱绿植绿护绿。源于人大代表守护绿水青山的初心传承,“人大代表林”在全市多点开花,成为扮靓玉融大地的一道亮丽风景线。

省总工会发布“五一”表彰

我市2集体2个人上榜

■记者 陈生

本报讯 记者昨天从市总工会获悉,福建省总工会日前表彰2022年福建省五一劳动奖和福建省工人(五一)先锋号,我市2个集体、2个人受表彰。

今年全省共表彰省“五一劳动奖状”单位80个、省“五一劳动奖章”获得者230名、省“工人(五一)先锋号”84个。其中,中共福清市委组织部荣获福建省“五一劳动奖状”,刘文瑞、游爱珠荣获福建省“五一劳动奖章”,万华化学(福建)有限公司设备管理部荣获福建省“工人(五一)先锋号”。

另悉,福州市总工会也于日前表彰2022年福州市五一劳动奖和福州市工人(五一)先锋号,我市共有26人荣获福州市“工人(五一)先锋号”。

华电(福建)风电

举办“公众开放日”活动

■记者 陈川

本报讯 5月18日,华电(福建)风电有限公司举办“公众开放日”活动,邀请市民群众走进风电场,零距离感受风力发电全过程及我国清洁能源发展成就。

据了解,本次“公众开放日”活动以“大国顶梁柱 奋进新征程”为主题,通过线上线下相结合的形式,邀请参观者来到三山镇,走进泽明风电场,跟随主播参观发电设备、系统,直观地了解风电生产过程,感受清洁能源的发展成果。

大家纷纷表示,通过参观了解,对清洁能源的发展成就、能源事业的重大意义有了更深的认识。同时,也为祖国繁荣富强感到无比自豪,今后在工作中将立足岗位,做好本职工作,为祖国建设贡献力量。



讲文明树新风 公益广告

文 | 明 | 健 | 康 | 有 | 你 | 有 | 我

餐前洗手 公勺公筷

中共福清市委文明办 宣